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TERZA COMMISSIONE CONSILIARE 

 

VERBALE  N. 3 
 

SEDUTA DEL 17.01.2020 
 

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali 
 

L’anno 2020 (duemilaventi), il giorno 17 (diciasette) del mese di gennaio, la Commissione 
Territorio Infrastrutture - Urbanistica e Patrimonio è convocata è convocata alle ore 11.30 
presso la propria sede, al terzo piano di Palazzo Vecchio, per trattare il seguente ordine dei 
lavori: 

1) Comunicazioni del Presidente; 
2) Esame proposta di delibera n.7/2020 “Variante Regolamento Urbanistico Scheda 

norma AT 10.01 Centro Alimentare Polivalente (CAP). APPROVAZIONE 
(procedimento semplificato art. 30 e ss LR 65/2014); 

3) Approvazione verbale precedente seduta; 
4) Varie ed eventuali.    

 
Alle ore 11.30 era presente il Presidente Pampaloni e il  consigliere Del Panta. 
Alle ore 11.45 entrano i consiglieri Cellai, Innocenti.  
Alle ore 11.50 entrano i consiglieri De Blasi, Albanese, Giuliani. 
 
Il Presidente Renzo Pampaloni e accerta la presenza dei consiglieri: 
 
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 
Presidente  Pampaloni Renzo  
Vice Presidente De Blasi Roberto  
Componente Albanese Benedetta  
Componente Cellai Jacopo  
Componente Del Panta Marco  
Componente Giuliani Maria Federica   
Componente Innocenti Alessandra  
Componente Masi Lorenzo  
  

Sono presenti l’Assessore Cecilia Del Re,  il Direttore Stefania Fanfani e l’Arch. Lucia Raveggi 
della Direzione Urbanistica. 

 Per la segreteria è presente Valter Cozzi. 
Il Presidente Pampaloni apre la seduta alle ore 11.55. 

  
Alle ore 12.00 entrano i consiglieri Monaco, Perini, Fratini. 
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Il Presidente Pampaloni lascia la parola all’Assessore Del Re per illustrare la proposta di delibera 
n.7/2020. 
Del Re inizia il suo intervento sottolineando che la variante rimane invariata, precisando gli aspetti 
che costituiscono il contenuto della variante stessa, che sono:  
 
1. l’aspetto patrimoniale lo stadio potrà essere realizzato e gestito da operatore privato su terreno 

acquisito in proprietà. 
2. la modalità attuativa il COMPARTO NORD potrà essere attuato attraverso approvazione di 

progetto di opera pubblica. 
3. SUL e destinazione d’uso l’attribuzione specifica a ciascun comparto. 
4. le condizioni di contorno la messa in esercizio dello stadio sarà subordinata alla realizzazione 

dello svincolo di Peretola e della stazione aeroporto del servizio ferroviario metropolitano. 
 
Sono pervenute quattro osservazioni continua De Re da parte: 
1. dell’Associazione VAS, VITA AMBIENTE E SALUTE ONLUS 
2. da NUOVE INIZIATIVE TOSCANA 
3. da PRESIDIO NO INCENERITORI NO AEROPORTO, PIANA/ALTER 

PIANA/ORTOCOLLETTIVO, NATURA E’, CALENZANO/ ASSOCIAZIONE 
ALLEANZA BENI COMUNI,PISTOIA/ASSOCIAZIONE ACQUA BENE COMUNE, 
PISTOIA 

4. da ITALIA NOSTRA ONLUS FIRENZE. 
 
Alle ore 12.25 esce la consigliera Monaco. 
 
Le osservazioni pervenute dovevano vertere sui quattro punti oggetto della variante, e non su 
aspetti già analizzati nella variante del 2012 e nel Regolamento Urbanistico del 2015, quindi sono 
state considerate non attinenti e pertanto non accoglibili. 
De Re passa ad analizzare gli aspetti in comune delle quattro osservazioni pervenute. 
Il Presidente Pampaloni apre la discussione tra i commissari per domande ed osservazioni. 
L’assessore Del Re  il Direttore Fanfani e i tecnici dell’Urbanistica rispondono nel dettaglio alle 
osservazioni dei componenti della Commissione. 
Non essendoci altri interventi il Presidente Pampaloni chiude la seduta alle ore 12.30. 

 
Alla chiusura della seduta erano presenti i consiglieri: 
 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 
Presidente  Pampaloni Renzo  
Vice Presidente De Blasi Roberto  
Componente Albanese Benedetta  
Componente Bianchi Donata (assente) Fratini Massimo 
Componente Cellai Jacopo  
Componente Del Panta Marco  
Componente Giuliani Maria Federica  
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Componente Innocenti Alessandra  
Componente Masi Lorenzo  
Componente Perini Letizia  

 
 

 
Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 2.12.2020 
 
 
 
                           Il Segretario                   Il Presidente 

                           Valter Cozzi                                                                   Renzo Pampaloni 

                                                   
 
 
 
 


